#### 电话:0433-7537167 E-mail:tumenjiangbao@163.com www.tmjnews.net www.tmjnews.cn

## 关心"小超市" 情系"大民生"

新华社记者 赵新兵 胡星 向定杰

### 习近平总书记关切事

琳琅商品间,处处系民生。超市既 是万千消费场所的缩影和剖面、经济发 展的微型晴雨表,更关系到民生保障

习近平总书记关心"小超市",情系 "大民生"。社区超市、农村小卖部、高 速公路服务区超市,都留下过总书记的 考察足迹。

牢记总书记嘱托,各地多措并举稳 定市场供应、保障商品安全,便民惠民、 促进消费实招频出。装好群众"菜篮 子""米袋子""果盘子",合力办好超市 的生动实践正在不断展开。

#### 保障群众"菜篮子"

看着超市货架上的商品不断被消 费者买走,姜宇星总会偷偷地开心,因 为其中不少商品是他"寻找"来的。

姜宇星是贵阳市市属国企惠民民 生农副产品经营有限公司"乡村振兴工 作小组"的组员,他的工作是遍寻贵州 各地的农特产品,向与公司合作的155 家惠民生鲜超市推荐严选产品。

"哪里农产品受欢迎,哪里农产品 滞销,我们就会上门去了解情况。"姜宇 星说。工作两年多,他已建立了180个 村的农产品台账,同事称他是"风味寻 找员"。

威宁县的高山莲花白、清镇市的糯 玉米、修文县的大肥猪……通过"风味 寻找员"的寻找,走上超市的货架,不仅 解决了农民的市场销路,也满足了消费 者的各种需求。

今年春天,贵州省罗甸县龙坪镇顶 访村的沃柑丰收,销售却出现难题。姜 宇星实地调查发现,这里的沃柑品质上 乘,但存在标准不统一问题,便指导村 民按直径6厘米挑选中果,以便打开市 场销路。很快,在姜宇星的推荐下,村 里15吨沃柑成功进入多家惠民生鲜

惠民公司还承担着政府保供稳价 工作。据姜宇星介绍,惠民公司每天搜 集当地农贸市场的价格进行比对,以低 于市场均价的价格,给出包括蔬菜、肉 类、禽蛋在内的40个单品超市指导价, 其中还设立更优惠的"一元专区"。

> 新华社北京10月14日电(记 者 张晓洁 张辛欣)工业和信息化

> 部副部长王江平14日在国新办举 行的新闻发布会上表示,将建立全 国统一、部省联动的独角兽企业培

育体系,推动支持我国独角兽企业

态新模式的代表性企业,具有发展

速度快、成长性高的特点,已经成为

推动新质生产力的一股新生力量。"

王江平说,近年来,中国独角兽企业

数量持续增长,综合能力得到较大

提升,来自高端制造业、消费与零

售、高新技术等领域的独角兽企业 占比超过78%,去年新增的独角兽

企业中,超过一半来自新能源、人工 智能、半导体等硬科技赛道。

持独角兽企业技术创新,鼓励和引

导独角兽企业围绕国家战略需求开

展技术攻关;加大对独角兽企业的

金融支持,发挥产融合作平台的作

用,支持独角兽企业上市、并购、重

组等;重点围绕原子级制造、脑机接

口、6G等新领域新赛道,发展壮大

独角兽企业;支持独角兽企业融入

全球创新网络,开展创新合作。

下一步,工业和信息化部将支

"独角兽企业作为新经济新业

国庆假期,记者在贵阳市观山湖区 合力惠民生鲜超市看到,仅"惠民蔬菜" 就有30多种,"一元专区"的白萝卜、大 白菜、土豆、洋葱等均按每斤0.99元

据统计,2021年以来,贵阳市各惠 民生鲜超市累计采购本省农副产品 24.22万吨,带动13.6万农民增收,价差 让利于民9.81亿元。

"习近平总书记说,超市要'让农民 和市民两头都得实惠'。我们这些'风 味寻找员'就是要帮市民找好产品,帮 农民找好渠道。"姜宇星说。

#### 守护旅客"舌尖安全"

在兰海高速公路久长服务区负责 人冉倩眼里,服务区超市的商品质量比 啥都重要。

"虽然游客大都是路过,但超市的 商品质量关乎大家的健康,我们从来不 敢抱侥幸心理。"工作多年的冉倩说。

久长服务区超市入口处,张贴在墙 上的营业执照、经营许可证、健康证等 证照十分醒目。整洁明亮的购物大厅 里商品琳琅满目,其中包括不少刺梨 干、遵义鸡蛋糕、核桃软糕等贵州土 特产。

国庆假期前三天,冉倩值班在岗。 "这几天工作量加大,超市进货、出货量 猛增,食品安全务必严格把控。"早上的 服务区晨会上,她多次强调,"有的商品 保质期短,一不小心就到临期,所以平 时得勤看着。"

"我们有三道关把着:一是经营方 有台账,二是我们管理方有巡查,三是 相关管理部门要定期检查。"冉倩说,除 此之外,服务区时常还会进行食品安全 应急演练等活动,提高应急处置能力。

不少司乘人员都喜欢在超市一个 名为"同城同质同价"的专柜买东西,里 面摆放有瓶装水、方便面、面包、饼干。 "这些售价和周边城区24小时便利店的 价格差不多,很实惠!"一名货车司机点

"习近平总书记对停车服务区的商 品品质很关心。我们一定把食品质量 作为超市生命线,守护旅客'舌尖安 全'。"冉倩说。

### 丰富社区"生活圈"

6大桶洗衣液99元、12瓶饮料9.6 元……国庆假期,内蒙古锡林浩特市楚 古兰街道爱民社区的民惠超市收银台 前排起长龙。69岁的马东平满意地说: "社区超市不仅物美价廉,而且便民惠 民,真让人舒心。

为了使群众生活更实惠、更便捷, 爱民社区党委努力打造社区便民生活 圈,于2017年引入大型企业德克隆超市 运营社区民惠超市,并采取免租金方式 降低超市运营成本,让利给社区居民。 民惠超市与便民服务大厅、卫生室、活 动室等功能区在一栋楼里,构成社区 "15分钟便民生活圈"。

"超市的商品由过去的1000多种, 增加到现在的3000多种,价格约是社区 外同款商品的九折,绿叶蔬菜折扣力度 更大。我们还准备了推车、拉筐,方便 居民运货到家。"民惠超市负责人李小 会说,截至目前,超市共让利63.8万

考虑到老年居民不会使用智能手 机"下单",民惠超市跟社区志愿者"暖 心服务小分队"密切合作,一个电话,采 购的货物便送到家。

爱民社区还和民惠超市合作,为社 区 56 户低保户办理了"爱心卡",持卡到 超市购物享受更低的"爱心价"。同时, 民惠超市还设置了免费发放区,接收民 政、红会等部门的捐赠,为生活困难人 群发放米面粮油等物资。

"有了'爱心卡',家里每月能节省 二三百元生活开支。"社区居民马志珍 说,小小红色卡片让一家人感到温暖 舒心。

不仅是生活困难户,民惠超市还为 爱民社区每一个志愿者服务:志愿者完 成志愿服务即可得到相应分值,积分可 在超市兑换牙膏、香皂、暖壶等用品。

"总书记嘱咐我们'要把人民放在 心中最高位置,全力为群众排忧解 难'。牢记总书记嘱托,我们社区工作 者以居民为中心,通过超市这个载体, 将把便民和惠民服务工作做得更细。" 楚古兰街道爱民社区党委书记李佳说。

### 激发消费新活力

窦刚是宁夏吴忠市红寺堡区"佳美

家"连锁超市的负责人。这个国庆假 期,他一边忙补货,一边同步筹备第6家 和第7家连锁超市的装修。

吴忠市红寺堡区,是全国最大的易 地生态移民集中安置区,居住着来自西 海固的20多万移民。

从一间30平方米的小店,发展到总 面积5500平方米共7家连锁店;从米面 油等十来种生活必需品,到包括榴莲、 海鲜等"稀罕货"的1.2万种商品,"我家 超市的发展,见证了移民群众消费升 级,生活巨变。"窦刚骄傲地说。

1999年1月,红寺堡开发区挂牌成 立,移民陆续搬迁而来。看准商机,窦 刚和弟弟一起开了一家小卖部。"那时 卖的只有米面油、脸盆、水桶等十来种 商品,品种十分单一。"窦刚说。

2014年,窦刚东拼西凑20多万元, 将小卖部升级为"佳美家"超市,还租下 一家近200平方米的店面。从依赖当地 货源到与周边供货商合作,再到远赴西 安、郑州等地采购,"佳美家"的货品不 断推陈出新。

这几年,随着居民生活水平不断提 高,"佳美家"发展逐步进入快车道,连 锁超市每月营业额45万元,用工80多 人都是来自周边的移民群众。

谈起邻居们的消费变化,窦刚直感 叹,如今家家户户几乎都用净水器、饮 水机;比起洗衣粉、香皂,洗衣凝珠成了 "抢手货";以前喝散装土酒,现在都喝 品牌酒……曾经的快销品成了滞销品, "温饱型"消费转向"品质型"消费。

走进窦刚的超市,温馨的灯光下, 水果区榴莲、"阳光玫瑰"葡萄等水果整 齐排列,生鲜区海鲜与各类新鲜蔬菜一 同陈列,冷藏区各类奶制品与熟食肉类 有几十种……

为了更好激发消费活力,最近,"佳 美家"还积极向电商学习,把生鲜产品 精包装过程、菜品分拣流程等分享在客 户群,让大家沉浸式了解超市规范运行 情况;在抖音、快手等平台介绍新品,消 费者可以提前在微信群里预订下单,到 货后送货上门。

"总书记强调,要'拓展消费新模 式,把消费潜力充分释放出来'。超市 是消费的晴雨表,只有不断丰富消费场 景,才能为群众带来更高品质的消费体 验。"窦刚说。

(新华社北京10月14日电)

# 前三季度外贸数据出炉, 稳增长态势延

新华社北京10月14日电(记者 胡 旭 邹多为)海关总署14日发布数据显 示,2024年前三季度,我国货物贸易进 出口总值32.33万亿元,历史同期首破 32万亿元,同比增长5.3%。

其中进口13.71万亿元,同比增长 4.1%, 出口 18.62 万亿元, 增长 6.2%, 增 速较前8个月分别放缓0.6和0.7个百

海关总署副署长王令浚在当天国 新办举行的新闻发布会上表示,当前内 外部环境更加错综复杂,我国外贸发展 面临一些挑战,总体看,得益于供需两 方面的推动,进出口保持稳定增长,而 且三个季度进出口规模均超过10万亿 元,这在历史同期也是首次。

从国内看,出口产品结构持续优 化。前三季度,我国出口机电产品 11.03万亿元,同比增长8%,占出口比重 近六成。其中,高端装备、集成电路、汽 车、家用电器出口分别增长43.4%、22%、 22.5% 15.5%

各类经营主体保持活跃。前三季 度,我国最大的外贸经营主体——民营 企业进出口17.78万亿元,同比增长

9.4%,对整体外贸增长的贡献率达到 93.8%;外商投资企业进出口增长1.1%, 连续两个季度增长。

在工业生产和消费市场平稳增长 带动下,前三季度,我国大宗商品进口量 同比增加5%。其中,原油、天然气和煤炭 等能源产品9.01亿吨,增加4.8%;铁、铝 等金属矿砂11.38亿吨,增加4.9%。同 期,消费品进口超过1.3万亿元。

从国际看,市场多元化稳步推进。 前三季度,我国与全球160多个国家和 地区贸易实现增长。其中,对欧盟、美 国等传统伙伴进出口同比分别增长 0.9% 4.2%

同期,我国对共建"一带一路"国家 进出口15.21万亿元,同比增长6.3%,占 比提升至47.1%;对其他金砖国家进出 口增长5.1%;对《区域全面经济伙伴关 系协定》(RCEP)其他成员国进出口增 长4.5%,其中对东盟进出口增长9.4%。

王令浚表示,我国经济的基本面及 市场广阔、韧性强、潜力大的有利条件 并未改变,随着存量政策和增量政策接 续发力,外贸发展积极因素累积增多, 四季度进出口稳增长有基础、有支撑。

长三角三省一市:

## 对6种情形不予实施行政强制措施

新华社杭州10月14日电(记者 张 璇)14日,浙江省市场监管局会同上海 市市场监管局、江苏省市场监管局、安 徽省市场监管局联合印发《长三角地区 市场监管领域依法不予实施行政强制 措施指导意见》,以此更好保护经营主 体财产权利,激发市场经营主体活力。

根据指导意见,针对"违法行为没 有明显社会危害,且当事人已经改正违 法行为、配合调查取证的""涉案的生产 经营工具、设备,若其可用于其他合法 生产经营活动,且当事人已经改正违法 行为、配合调查取证的"等6种情形,长 三角三省一市市场监管部门不予实施 行政强制措施。

指导意见借鉴吸收长三角地区三 省一市优秀做法,统一制定依法不予实 施行政强制措施相关制度,从严把握实 施行政强制措施,将6种不予实施行政 强制措施的情形和要求通过指导意见 的形式予以制度化、规范化、标准化,是 推进市场监管领域长三角一体化工作 的一项重要举措。该指导意见将于12 月1日起施行。

在行政执法过程中,行政机关往往 会根据相关法律法规对涉案物品实施 查封扣押等行政强制措施,以防证据损 毁、危害发生或危险扩大。行政强制措 施主要体现为查封场所、设施或财物, 扣押财物,冻结存款、汇款等。虽然这 些措施是暂时性控制,但仍可能对经营 主体的经营活动带来一些影响。

浙江省市场监管局相关负责人介 绍说,今年以来,长三角三省一市市场 监管部门共同研究,着重考虑行政强制 措施是否符合妥当性原则、必要性原则 及最小侵害性原则,探索在实现行政管 理目的的前提下,选择对利害关系人造 成损害最小的手段,对符合涉嫌违法行 为没有明显社会危害,且当事人已经改 正违法行为、配合调查取证等情况的, 依法不予实施行政强制措施。

# "中国共产党的故事"东北专题宣介会新闻发布会召开

(上接一版)特别是增加了宣介东北经 济发展前景和合作机遇的比重,有助于 增进东北地区对外经济合作。

据悉,中联部于2017年创立了"中 国共产党的故事"地方宣介会这一品 牌,并于党的十九大后正式定名为"中 国共产党的故事"——习近平新时代中 国特色社会主义思想在地方的实践专 题宣介会。平台最大的特点是中央部 委同地方党委联手,将理念宣介和实践

展示结合起来, 既有官方讲述, 又有晋 通民众分享故事,以令人信服的方式, 讲好新时代中国的发展故事,讲好中国 共产党的执政故事,受到外国政党的普 遍欢迎。截至目前,中联部已和14个省 (区、市)的地方党委一道,成功举办了 17场地方宣介会。"中国共产党的故事" 专题宣介会已成为外国政党了解中国 和中国共产党的一个重要窗口和渠道, 成为党的对外工作的一个重要品牌。

### 强化秋粮收储 确保颗粒归仓

(上接一版)要合理安排作物收获顺序, 做到先收倒伏作物、后收正常生长作 物。建议有条件的,及时进行脱粒、烘 干入库、储存,避免籽粒霉变。要按照 先收岗坡地,后收平地、洼地的顺序进 行收获,对于个别机收困难的地块,要 及时组织人工收获,确保应收尽收。

同时,要对收获的粮食进行离地 通风、立体储存,并及时晾晒,预防受

农技人员提醒,秋收前要及时检 修维护农机具,确保其正常运转和作业 效率,降低机收损耗,提前备好农机配 件,以便及时更换。要杜绝农用车违法 载人、超速、疲劳驾驶、酒驾等违法行为 发生,增强安全作业意识,切实保障秋 收生产期间农民群众生命财产安全。

# "走进了新时代,赶上了好时代"

(上接一版) 从教 33 年, 孟宪媛爱岗敬 业, 笃志育人。自上世纪50年代起, 先后荣获珲春县模范教员、吉林省优 秀教师、延边州劳动模范等称号。退 休后,她不忘发挥余热,依旧活跃在学 校、社区,继续为教育事业贡献力量, 直至90岁高龄。先后被评为珲春市 妇女儿童工作先进个人、珲春市民族 团结模范、延边州关心下一代先进

将建立全国统

畄

在孟宪媛床边的柜子里,有一个 用花布包裹着的木匣子,里面珍藏着

她的荣誉证书。"这30多个荣誉证书 是母亲的宝贝,也是子孙的财富,这是 对母亲最好的褒奖,良好家风的见证 和传承。"老人的长子郎俊夫说。

说到家风,孟宪媛老人告诉记者, 她的父亲和两个叔叔胸怀光明理想和 报国之志,大义凛然视死如归,对她影 响巨大。因此,她时常教育子女,在逆 境中也要坚持读书,要传承祖辈的精 神,用至真的心行事、用至诚的爱

孟宪媛老人共育有7个子女,其中

5个孩子上了大学,孙辈中也有多人从 事教育事业。"这都得益于祖国的强 大,让孩子们吃得饱、穿得暖、有书 读。"老人倍感骄傲和自豪。

近年来,北京市大兴区依托机场临空经济区优势,大力发展氢能产业,推动科技创新和成果转化,加快

这是北京大兴国际氢能示范区(8月20日摄)。

建设世界级氢能应用基地,打造"标杆氢区、绿色氢区、全球氢区"。

今年8月,孟宪媛老人度过了百岁 生日。面对这样一位耳聪目明、精神 矍铄的百岁老人,时常有人向她讨教 长寿"秘诀",她总会笑着说:"我们走 进了新时代,祖国繁荣昌盛,家乡发展 日新月异,百姓生活幸福安康。每天 都是好日子,多幸福啊、多自豪啊! 真 是赶上了好时代啊!"

### 中国拍卖行业AA企业

新华社记者 李欣 摄

## 降价拍卖公告

吉林省天池拍卖有限责任公司接受国家税务总局珲春 市税务局的委托,对以下标的物进行网络降价公开拍卖:

珲春市靖和街龙 瀬华府B19号楼 121室 吉 (2019) 珲春市不功 产权第0013205号 一层 19.54 5.41 仓储用房 珲春市靖和街龙 源华府B19号楼 吉(2019) 珲春市不助 产权第0013203号 一层 123室 124室 | 吉 (2019) 珲春市不功 | 一层 | 19.54 | 5.41 127室 青 (2019) 珲春市不助 一层 19.54 5.41 

注:优先购买权人请于登记期内与拍卖公司联系,逾期 即视为自动放弃优先购买权利。

有意竞买者请持有效证件和竞买保证金到我公司进行网

络报名登记,如果竞买多个标的,需要交纳多 份竞买保证金。

报名截止时间:2024年10月22日15时

拍卖时间:2024年10月23日9时

拍卖网站:中国拍卖行业协会网络拍卖平台(paimai.

展示时间: 2024年10月21日-10月22日

咨询电话:0433-2222559 18844399093 15004338616 展示地点:标的物所在地 报名地点:吉林省延吉市天池路2169号(河南街道办事

吉林省天池拍卖有限责任公司

2024年10月15日

● 主 管 : 中 共 延 边 州 委 宣 传 部 ● 主 办 : 中 共 珲 春 市 委 宣 传 部 ● 出 版 : 珲 春 市 融 媒 体 中 心 ( 珲 春 广 播 电 视 台 、图 们 江 报 社 ) ● 本 报 地 址 : 吉 林 省 珲 春 市 珲 春 东 街 175 号 ● 邮 编 : 133300 ● 全 年 定 价 216 元/份 ● 零 售 毎 份 1 元 ●电话区号: 0433 ●办公室: 7512454●新闻报料: 7590700●编辑办公室(图文传真): 7537167●记者部: 7521400●广告监督: 7510767 广告部: 7554111●发行部: 7563533●印刷: 本报印刷车间(地址:珲春市融媒体中心北山中波台院内)